

使徒行傳 10:1-47

心中已固定不易變更的看法。也可以說是偏見

偏見比無知更危險：沒有經驗的小駱駝找不到水，是因為**無知**，但經驗豐富的駱駝媽媽找不到水，則是因為**偏見**，有時偏見比無知更容易令人陷入絕境。有句西方諺語說：**「成見/偏見是追求進步最大的阻礙。」**

我們今天要看的使徒行傳的第 10 章是傳給外邦人的福音信息。在這一章中記載的哥尼流事件，它無疑的是對信仰保守的猶太教的以色列人產生了很大的影響，本章打破幾方面固有的習性及成見，

神的福音要從耶路撒冷傳到地極，其實猶太的使徒並不太明白這是怎樣一回事。在第一至七章，聖靈降臨，教會產生，門徒興起，使徒帶領教會，福音只留在耶路撒冷。到司提反被害，耶路撒冷信徒遭遇大逼迫，福音才由耶路撒冷傳到猶太、加利利和撒瑪利亞，**但信主的就是猶太人**。耶穌不單在加利利和猶太傳福音，耶穌也到外邦人地方施行神蹟。但是，猶太人一直有一種成見：『人外邦人不潔淨』，以至要把傳福音給外邦人、到地極是很難有突破。

使徒行傳 10:9-23

9.第二天、他们行路将近那城、彼得约在午正、上房顶去祷告·10 觉得饿了、想要吃·那家的人正预备饭的时候、彼得魂游象外·11 看见天开了、有一物降下、好像一块大布·系着四角、缒在地上12 里面有地上各样四足的走兽、和昆虫、并天上的飞鸟。13 又有声音向他说、彼得、起来、宰了吃。14 彼得却说、主阿、这是不可的、凡俗物、和不洁净的物、我从来没有吃过。15 第二次有声音向他说、神所洁净的、你不可当作俗物。16 这样一连三次、那物随即收回天上去了。17 彼得心里正在猜疑之间、不知所见的异象是什么意思、哥尼流所差来的人、已经访问到西门的家、站在门外、18 喊着问、有称呼彼得的西门住在这里没有。19 彼得还思想那异象的时候、圣灵向他说、有三个人来找你·20 起来、下去、和他们同往、不要疑惑·因为是我差他们来的。21 于是彼得下去见那些人、说、我就是你们所找的人·你们来是为什么缘故。22 他们说、百夫长哥尼流是个义人、敬畏神、为犹太通国所称赞、他蒙一位圣天使指示、叫他请你到他家里去、听你的话。23 彼得就请他们进去、住了一宿。次日起身和他们同去、还有约帕的几个弟兄同着他去。

一、異象帶來改變 (10:1-23)

這章我們看見神用異象改變彼得，首先神讓一個虔誠敬畏神的外邦人哥尼流見到異象。哥尼流常憐恤、賙濟百姓，又常常禱告，也按猶太律例在申初獻晚祭（申初：下午三時）的時候禱告，因而看見了異象，神的使者叫他去找彼得。**神用異象帶領哥尼流，神也同樣用異象帶領彼得**。當時彼得在正午(中午十二時)禱告，魂遊象外，看見異象，一連三次，神叫他吃不潔之物。

在 9-16 節中彼得禱告之中覺得餓了，魂遊象外，看見一塊大布，裡面裝著各種猶太律法中規定不能吃的四足走獸，爬蟲和天上的飛鳥（利未記第 11 章中律法規定四足走獸要反芻和分蹄才能吃; 爬蟲在地上爬的不潔淨不能吃; 天上的飛鳥中猛禽類等鳥不可吃），但這時卻有聲音要他宰了吃。彼得不敢，第二次又有聲音說「上帝所潔淨的，你不可當作俗物」（15 節），如此反覆了三次。

從經文來看，它已經從『食物』引申到『人』，也就是人沒有潔淨和不潔淨，或是猶太人和外邦人之分。在這裡乃是藉著打破律法在飲食上的束縛及成見，指出福音將會破除只在猶太人中的限制，不只傳

給猶太人也會傳給非猶太人。然而，福音傳給了非猶太人，那麼猶太人的飲食規定在外邦人當中是無法施行的，因此也必須要被改變。（註：巳初：上午九時 午正：中午十二時 申初：下午三時）

神往往會透過啟示、異象或異夢來對我們說話；來指示我們，但一切啟示、異象或異夢都不會跟聖經；神的話相違背的。所以，若你曾領受過任何啟示或異象，要留意的是：回到聖經！不要亂解釋而曲解了領受，到頭來也會變成『成見』。

彼得在領受異象後，聖靈也向他說話，聽見聖靈的聲音，明顯神要改變彼得，目的是要改變他對外邦人的成見，當外邦人被神潔淨，彼得就不可看為不潔淨。早先的猶太人不會與外邦人來往、說話和傳福音，這是彼得成見及框框，但當神說外邦人是神所潔淨的，彼得就要聽從。後來「彼得就請他們進去，住了一宿。次日，起身和他們同去。」(10:23a) 彼得邀請幾位外邦人與他同住，他的態度改變，不再抗拒與外邦人來往，這是他的突破。

其實我們生命中也可能有很多成見及框框，需要被改變，神親自用異象改變彼得，以致福音可以臨到外邦。在我們成長的過程中，我們要能被神改變，好讓神來提升我們，被祂更大的使用我們。要知道神對人有極大的憐憫，彼得不明白神的心，我們也如是，不能體恤別人；不能同理某些人，包括曾得罪我們的人，我們可能認為他們不好，但神仍可以看他們為好的，因為神滿有憐憫，人不能明白神的憐憫和大能怎樣運作，自行批評及判斷別人，。。這些成見必須被打破，要有改變。

我們對自己的能力也有成見，以為很多事是不能做的，把自己限制住了，停留在舒適圈中，如：參與小組，對很多人都是一個新的突破及改變，不是嗎？神願意我們不斷被祂提升，要知道祂要提升我們是沒有頂點，條件在於我們自己要先願意被改變。上帝總是把決定權交在我們的手中。

彼得，是神所重用的使徒，當時也是在眾門徒中地位極為崇高的一位，然而他願意被神改變放下成見、放下身段。

二、順服帶來提升 (10:24-48)

彼得被改變；打破了過去的成見，邀請外邦人與他同住，又去哥尼流家中傳道。當他看見聖靈降臨在哥尼流家中各人身上，並說方言讚美神，正如當初聖靈降臨在耶路撒冷門徒身上一樣，「於是彼得說：這些人既受了聖靈，與我們一樣，誰能禁止用水給他們施洗呢？」(10:47) 彼得勇敢地為他們施洗，並不拖延或有所顧慮，他的順服成了外邦人的祝福，福音因而可以傳到外邦人，開始逐漸地成就神的心意。從此，耶路撒冷教會被改變，教會的門也為外邦人敞開，他們的服事再一次地被提升。

今天神也要我們有所改變，我們的服事也要有改變和不斷被提升。叫神的心意可以得滿足；在服事及參與中，我們的潛力和信心可以被提升。

在這一章中看到彼得在信仰、傳統中的突破。他的順服及改變成就了神在 1:8 『但圣灵降临在你们身上、你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地、和撒玛利亚、直到地极、作我的见证。』的心意。同時，他帶領了初期又保守的猶太人打破了三方面的成見：

1. 打破飲食的成見 (9-16 節)
2. 打破律法定規人際的來往 (1-8 節, 17-29 節)
3. 打破聖靈工作的成見 (30-49 節)

1.打破飲食的成見 (9-16 節)

在上一章，我們已經看到聖靈怎樣把彼得從耶路撒冷帶到呂大和約帕。彼得在這兩處地方都行了神跡，特別是叫多加從死裡復活，轟動了周圍的地區。後來他在約帕一個**硝皮匠西門**的家裡住了下來。硝皮匠這個行業是猶太人所鄙視的，因為在工作中時常要接觸動物的屍體，所以被認為是“不潔”。而在這個“不潔”的地方，上帝讓彼得看到一個有關潔淨與不潔淨食物的異象。民以食為天，坐下來就跟飲食有關，如果使徒們不突破，就無法傳福音至地極，不是嗎！

2.打破律法定規人際的來往 (1-8 節, 17-29 節)

在 1-8 節和 17-29 節記述了哥尼流看到的異象和彼得順從聖靈的帶領，跨越了律法規定的人際交往帶來對外邦人傳福音的突破。哥尼流所在的**該撒利亞**位於地中海東岸，距離彼得暫居的約帕以北約 45 公里，是一個位於撒瑪利亞區域的沿海繁榮大城市，居民大都是外邦人。「**哥尼流是個虔誠人，他和全家都敬畏上帝，多多賙濟百姓，常常禱告上帝。**」(2 節)，「虔誠人」是指著那些到猶太會堂敬拜耶和華上帝的外邦人，他們相信猶太人的神是獨一的真神，平素勤研聖經，也遵守一些儀文規條，**但沒有受割禮**，也還沒有歸入猶太教。哥尼流不只他自己一個人敬畏神，並且他的「全家」人也敬畏神。

哥尼流在申初(下午三點)的時候看到一個異象，上帝吩咐他派人去約帕請彼得來。根據猶太律法猶太人和別族的人親近來往是不合乎律法的(28 節)。過去，連有血統關係的撒瑪利亞人，猶太人也覺得他們血統不純，信仰不正，都互相不來往。如今哥尼流他是個義大利營的百夫長住在撒瑪利亞區域的城市該撒利亞，上帝居然吩咐他派人去找彼得，彼得因聽了聖靈的吩咐就接待來的人住了一晚，然後彼得前往哥尼流的家裡去，而他們居然也非常歡迎彼得前去，而且預備好了要聽彼得說話，最後彼得還在那裡住了幾天。

3.打破對聖靈工作的成見 (30-49 節)

外邦人既已蒙聖靈所洗，當然就有資格接受水禮。受洗不是一件可有可無的事，人若明白了真理、真心悔改信主，就應該受洗，就如耶穌在升天前對門徒的吩咐「你們往普天下去，傳福音給萬民聽。信而受洗的必然得救，不信的必被定罪。」(可 16:15-16)。

在本章最後的這段經文我們看到當彼得的話還沒有說完，**聖靈的恩賜就降臨在一切聽道的人身上**，使得隨同彼得來的弟兄們也非常驚奇。這時彼得順從聖靈的帶領回應了這樣的情況，決定給他們施洗，接納他們歸入基督的身體。

神的奇妙偉大作為遠超過我們所思所想，在這一章中我們看到聖靈的工作超越了一切律法，聖靈的恩賜給予猶太人，也給予外邦人。今天的我們，對於跨文化的福音工作已經習以為常，但是在當時這是一條很寬很深的鴻溝。雖然有著沉重的傳統包袱以及文化差異上的極大攔阻，但是，聖靈藉著異象的啟示帶領再加上謙卑，順從的彼得以及敬畏神的哥尼流在傳福音的事工上有了**一個極大的突破**。**哈利路亞！上帝超越了一切，基督超越了一切，聖靈也超越了一切，福音要臨到所有的人，神的恩賜給了所有的人，神的能力也能夠在所有的人身上運行。**

打開話題：★ 請問什麼樣的人是你在人際關係中最難相處的? (如: 不講理的? 得理不饒人的? 沒有表情的人? 從不表達自己想法的人? 說話從不說重點, 喜歡兜圈子的? 太沈默的? 總是滔滔不絕? 總是認為自己都是對的? 太客套的人? 喜歡說是非的? 是喜批評論斷的?..)

同心禱告：求主保守美國將在 11 月的大選；也求主幫助我們在政治亂象中保持清晰的思維！

一、**愛的提醒：*** 請帶單純的心參加小組聚會，彼此因需要而來；所以要學習彼此信任。

二、**背誦金句：**「你們往普天下去，傳福音給萬民聽。信而受洗的必然得救，不信的必被定罪。」(可 16:15-16)。

三、**彼此建立：** 【經文】[使徒行傳 10:9-23](#) (也可以讀全章)

9.第二天、他们行路将近那城、彼得约在午正、上房顶去祷告·10 觉得饿了、想要吃·那家的人正预备饭的时候、彼得魂游象外·11 看见天开了、有一物降下、好像一块大布·系着四角、缒在地上 12 里面有地上各样四足的走兽、和昆虫、并天上的飞鸟·13 又有声音向他说、彼得、起来、宰了吃·14 彼得却说、主阿、这是不可的、凡俗物、和不洁净的物、我从来没有吃过·15 第二次有声音向他说、神所洁净的、你不可当作俗物·16 这样一连三次、那物随即收回天上去了·17 彼得心里正在猜疑之间、不知所见的异象是什么意思、哥尼流所差来的人、已经访问到西门的家、站在门外、18 喊着问、有称呼彼得的西门住在这里没有·19 彼得还思想那异象的时候、圣灵向他说、有三个人来找你·20 起来、下去、和他们同往、不要疑惑·因为是我差他们来的·21 于是彼得下去见那些人、说、我就是你们所找的人·你们来是为什么缘故·22 他们说、百夫长哥尼流是个义人、敬畏 神、为犹太通国所称赞、他蒙一位圣天使指示、叫他请你到他家里去、听你的话·23 彼得就请他们进去、住了一宿·次日起身和他们同去、还有约帕的几个弟兄同着他去。

《問題討論及回應》

1. 請問人與人之間若是有成見，那麼會有什麼影響？
2. 如果你對教會的長執有成見, 或是教會的牧師有成見, 那麼會有什麼影響？
3. 在傳福音方面，非基督徒對我們會有成見嗎? 會是哪方面的成見? 可以改變嗎?
4. 民以食為天，那麼社交或小組中，飲食或是吃餐點會影響聚會嗎? 或失去聚會的焦點嗎?
5. 如果有人對你很有成見，請問你會用什麼方式消除別人的成見? 或是你認為不需要消除，無所謂！

◎**詩歌：** 求你降下同在，在你子民的敬拜中，求你顯出榮耀，在你子民的讚美中。
我要看見，我要看見，如同摩西看見你的榮耀。

我要看見，我要看見，這世代要看見你榮耀。

我們呼求你的名，求你恩待我們，我們宣告你的名，求你憐憫我們。

求你與我們同行，使我們得安息，在你眼前蒙恩。